
stafeenheid Bestuurs- en Directieondersteuning  
 

 

 1

 
 
Verslag 
 
 
Vergadering  Gesprek met betrekking tot de stedenband 
Gehouden op  07-09-2012 
Opgemaakt door Liliane in ´t Veld 
Aanwezig  Burgemeester Rijsdorp (gemeente Goirle), mevrouw In 't Veld (Goirle); de heer Van Erven 

(Stichting Goirle-Krasnogorsk); de heer Rasskazov (gouverneur van het district 
Krasnogorsk), voorzitter Regio Gedeputeerden, gemeentesecretaris, 5 topambtenaren, 
schrijvende pers, tv regio Moskou, persfotograaf regio Krasnogorsk, 3 assistenten; tolk 

Afwezig   
 
 
In het kader van de stedenband met Krasnogorsk werd onze gemeente uitgenodigd het 80 jarig bestaan van de 
stad te komen vieren. De uitnodiging is geaccepteerd onder de voorwaarde dat er een gesprek over de 
stedenband zou plaatsvinden van de gemeente met de heer Rasskazov, gouverneur van het district. Op vrijdag 7 
september 2012 werd de delegatie uit Goirle op het gemeentehuis van Krasnogorsk ontvangen.  
 
De heer Rasskazov heette de delegatie in zijn openingswoord welkom. 
 
Burgemeester Rijsdorp zei vervolgens dat het alweer jaren geleden is dat vertegenwoordigers van de gemeenten 
elkaar zagen. Zij vond het fijn hen weer te ontmoeten. Namens de gemeente bood zij een geschenk aan. Ook 
bedankte zij voor de hartelijke ontvangst en de begeleiding vanaf de aankomst op het vliegveld. 
 
Het doel was de stedenband tussen de twee gemeenten bespreken, waarbij de heer Rasskazov, terugkijkend, 
stelde zeer tevreden te zijn met het feit dat meer dan 300 gezinnen uit Krasnogorsk Goirle bezochten. Tot de 
jaren '90 was het voor hen moeilijk het Westen te bezoeken. In de afgelopen jaren vonden meerdere 
uitwisselingen plaats met steeds een ander thema.  
Burgemeester Rijsdorp gaf aan zich te kunnen vinden in hoe de heer Rasskazov de samenwerking in de voorbije 
jaren schetste. Eind '80 jaren werd de stedenband aangegaan vanuit de gedachte de bewoners van Krasnogorsk 
een blik op het Westen te geven en andersom. Tevens was het, vanuit idealistische motieven, de bedoeling om 
hulp te bieden waar dat nodig zou zijn. Over en weer werd veel gastvrijheid ondervonden bij de diverse 
gastgezinnen. Het "vijanddenken" kon, doordat men elkaar beter leerde begrijpen, doorbroken worden. Daarom 
hechtte en hecht de gemeente Goirle aan de vriendschapsgedachte. In de loop der jaren brachten meerdere 
delegaties over en weer een bezoek. Dit resulteerde in vriendschappen die nu soms nog bestaan. 
 
Een stukje geschiedenis. Goirle onderhoudt sinds eind jaren '80 een stedenband en een vriendschapsband met 
de Russische gemeente Krasnogorsk. Daarnaast is er de vriendschapsband vanuit de stichting Goirle - 
Krasnogorsk, waarvoor zij gemeentelijke subsidie ontvangt.  
Sindsdien zijn de tijden veranderd. Dat geldt ook voor de verwachtingen met betrekking tot de stedenband. 
Vanuit Krasnogorsk kwam de nadruk steeds meer te liggen op het aangaan van economische betrekkingen.  
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De schaalgrootte van beide gemeentes is niet gelijk en dat heeft wat Goirle betreft consequenties voor het 
constructief inspelen op economische vragen vanuit de zusterstad.  
De heer Rasskazov herkende de geschetste situatie. Hij noemde als voorbeeld dat China een aantal 
stedenbanden aanbiedt. Het bestuur van Krasnogorsk vindt dat zij, wat betreft de genoemde Chinese steden 
van minimaal 3 miljoen inwoners, 'een kleine gemeente zijn'. Het standpunt van de Krasnogorsk is dat de 
grootte van zustersteden geen rol speelt. 
 
Burgemeester Rijsdorp bracht daarop in dat de gemeente geen grote rol in de lokale economie speelt. Dat wordt 
aan de marktwerking overlaten. Goirle heeft wel een stimulerende en faciliterende rol bij het aantrekken en 
vestigen van ondernemingen en bedrijven.  
Een andere ontwikkeling die van belang is, is de economische crisis. Deze is ook voelbaar is op gemeentelijk 
niveau. Daardoor moeten soms lastige keuzes gemaakt worden. Bijvoorbeeld met betrekking tot de stedenband. 
In 1995 gaf de gemeenteraad al aan minder geld en ambtelijke ondersteuning te willen geven voor de 
stedenband. De genoemde stichting bleef wel de subsidie van de gemeente houden. In 2006 werd het 
gemeentelijk stedenbandbudget gehalveerd.  
Vorig jaar werd door de gemeenteraad een takendiscussie gevoerd. Daarbij zijn alle taken die niet wettelijk 
verplicht zijn onder de loep genomen. Een van de voorstellen was te overwegen de formele stedenband op te 
zeggen. Burgemeester Rijsdorp deelde mee dat het niet de vriendschapsband betreft, die de stichting Goirle - 
Krasnogorsk onderhoudt. 
Een voorstel van het college van B&W ligt bij de raad om de stedenband te beëindigen. De gemeenteraad neemt 
hier op 18 september een beslissing over. 
Zij stelde met ambivalente gevoelens deze boodschap te brengen. 
De burgemeester noemde drie redenen die pleiten voor beëindiging: 

 de doelstellingen van de gemeentes lopen in de huidige tijden uiteen  
  financiële redenen ( bezuinigingen) 
 en het verminderde draagvlak onder de inwoners 

De vriendschappelijke gevoelens voor Krasnogorsk blijven bestaan. De heer Rasskazov en andere delegaties 
blijven welkom en worden altijd hartelijk ontvangen, aldus de burgemeester. Zij benadrukte dat de gezamenlijke 
'droom van vriendschap' blijft bestaan. De stichting Goirle-Krasnogorsk zal hiermee mee doorgaan.  
 
De heer Rasskazov stelde daarop dat er begrip is voor het standpunt van gemeente Goirle, maar het een harde 
en teleurstellende boodschap te vinden. Ook het bestuur van Krasnogorsk moet bijvoorbeeld  zoeken naar 
andere financiële middelen in de vorm van sponsoring. Bij de gemeente Goirle is sprake van verminderde 
budgetten en datzelfde geldt voor Krasnogorsk. Ook hier heeft men al personeel moeten ontslaan en men 
bereidt zich momenteel voor op de komende crisis. 
De heer Rasskazov bedankte burgemeester Rijsdorp hartelijk voor haar woorden en gaf verder aan dat het 
misschien goed is na te denken over andere manieren om de contacten te behouden. Bijvoorbeeld meer op het 
sociale vlak en via de stichting Goirle-Krasnogorsk.  
 
De heer Rasskazov wilde graag in de resterende dagen samen nadenken over een nieuwe vorm van contacten. 
Krasnogorsk streeft uitwisselingen van bijvoorbeeld jeugd na. 
Hij onderstreepte verder het zeer te waarderen dat burgemeester Rijsdorp tijd nam naar Krasnogorsk te komen 
om dit persoonlijk te bespreken. Hij stelde nogmaals begrip te hebben voor de Goirlese problemen, die zij deels 
zelf ook ondervinden.  
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De vriendschap tussen Goirle en Krasnogorsk bestaat al meer dan 20 jaar en dat blijft. Het voorstel is om, in 
het kader van de vriendschapsband, meer te doen op het gebied van uitwisseling van jeugd. 
 
Burgemeester Rijsdorp lichtte nogmaals toe dat de stichting Goirle-Krasnogorsk de vriendschapsband wil 
voortzetten, omdat de mening bestaat dat vriendschap tussen volkeren een betere wereld maakt. Zij hoorde de 
heer Rasskazov denkrichtingen aangeven met betrekking tot de jeugd. Dat lijkt haar een zinvolle richting en is 
ook de richting waarin de stichting Goirle-Krasnogorsk, hier vertegenwoordigd door de heer Willem van Erven, 
denkt. 
 
De heer Rasskazov kondigde aan dat de komende dagen alle delegaties elkaar treffen. Met begrip en 
teleurstelling over het beëindigen van de stedenband, spreekt Rasskazov de hoop en wens uit dat de delegatie 
deelneemt aan de komende festiviteiten. Burgemeester Rijsdorp aanvaardde deze uitnodiging met genoegen. 


